

镇江农商银行书写惠农新篇章

成功签约惠民惠农财政补贴资金“一卡通”代发业务

本报讯(严孟斋 俞佳融) 3月31日上午,市财政局举办惠民惠农财政补贴资金“一卡通”代发金融机构签约仪式。

据了解,全面建成统一高效的“一卡通”平台,初步实现部门间数据共享和跨层级、跨部门、跨业务的协同管理和服务,所有直接兑付到人到户的惠民财政补贴实行“一张清单管制度”“一个平台管发放”,能够真正促进各项惠民惠农政策落地见效。该平台聚焦群众关切,提升政策实效,增强补贴的针对性、有效性、便利性。消除“中梗阻”,确保补贴政策群众及时知晓、申请简便,补贴资金及时足额到位、取用方便。

镇江农商银行党委副书记、行长戴新铭在签约仪式讲话中表示,作为市区唯一一家地方法人金融机构,镇江农商银行植根“三农”,服务“三农”,自觉扛起乡村振兴大旗,用实际行动助力“三农”,努力为“三农”事业、为地方经济发展担当作为。

此次,作为财政惠民惠农“一卡通”新系统代发银行之一,镇江农商银行将全力配合市财政局,严格按照“一卡通”代发工作要求,加快系统建设,建立长效机制,加强人员培训;全力以赴做好“一卡通”发放筹备、业务推广以及沟通汇报工作;全面发挥农商行点多面广优势,扎扎实实做好“一卡通”代发各项工作,用心用情为广大百姓送便利、送实惠。

“惠民惠农财政补贴资金‘一卡

通’代发工作,不仅有利于提升财政管理规范化、资金监管精准化、辅助决策科学化发展水平,而且有利于促进各项惠民惠农政策精准落地、有效落实。”戴新铭介绍,镇江农商银行作为“一卡通”代发金融机构之一,将以强烈的政治使命感和工作责任心,切实做好系统对接、资金支付、补贴通知、便捷取款、数据安全、业务保密、信息宣传等各项工作。

什么是惠民惠农财政补贴资金“一卡通”发放?镇江农商银行党委书记、副行长刘阳介绍,惠民惠农财政补贴资金,是按照党和国家有关政策规定,由各级政府预算安排,直接发放给城市居民和农民等特定补贴对象,主要用于实现特定政策目标的各类补贴资金(不含社会保险和教育类资金)。“一卡通”发放是指我市按照统一发放、一户(人)一卡要求,将有关惠民惠农补贴资金直接汇入补贴对象专门开设的银行卡(含社会保障卡银行账户)、存折的发放方式。

随着国家惠民惠农政策力度不断加大,大量财政补贴资金惠及广大人民群众。中央、省、市、县政策规定直补到人到户的各类补贴资金项目,主要包括困难群众救助资金、社会救助资金、残疾人两项补贴、残疾人事业发展补助资金、城乡医疗救助补助资金、就业补助资金、计划生育转移支付资金、优抚对象补助资金、大中型水库移民后期扶持基金(移民补助)、耕地地力保护补贴、实际种粮农民一次性补贴、省级生



态公益林补偿资金、完善退耕还林政策补助资金、新一轮退耕还林还草补助资金、生态护林员补助资金、中央和省级农村危房改造资金、中

央和省级自然灾害救灾资金等,惠民惠农财政补贴资金均将通过“一卡通”发放。

中行电力路支行： 偶遇老人突发疾病 适老网点显担当



建设全球一流现代银行集团
BUILD A FIRST-CLASS GLOBAL BANKING GROUP

本报讯(俞佳融)日前,在中行电力路支行一名八旬老人突发疾病,工作人员及时救助,老人成功恢复意识。

当日11:30左右,在中国银行电力路支行大厅引导台旁,一名八

旬老年男性客户在办理业务时,突然毫无征兆地瘫倒在地。工作人员发现后,随即启动客户突发疾病应急预案,所有厅堂人员迅速分工行动,一边通过客户手机联系家人,一边拉出椅子让客户靠扶。

网点工作人员联系上客户家人后得知他有低血糖,立即找来糖果,试图为其减轻症状。还未接过糖果,客户随即失去意识并开始呕吐。员工一边呼唤老人的名字,一边帮其擦拭身上污渍,同时安排专

人拿出轮椅,准备将其送至对面的医院。正准备出门时,客户逐渐恢复意识,精神状态有所好转,并明确表示不去医院。随后,其女儿赶到网点将其搀扶离开并连声道谢。这一次成功救助让厅堂的客户竖起了大拇指。

作为适老网点,中行电力路支行做到了为老年客户提供体贴周到的服务,让老年客户感受到了中行温度,承担起适老网点的社会责任。“我们作为适老网点,地处镇江

老城区,日常来办业务的客户以老年人为主。电力路支行一直以来不折不扣地做好应急预案演练,加强员工教育,所以网点员工能够及时发现并解决问题。”该行负责人表示,其实这并不是中行电力路支行第一次遇到此类事件。去年8月,一位男性客户醉酒倒在电力路支行大厅,网点员工一边拨打110电话求助,一边联系客户家人,最终得以妥善处理。

铁路运单“贷”来真金白银

刘耀成 俞佳融

记者从兴业银行镇江分行获悉,近日,兴业银行首批国际铁路运输单证项下贸易融资业务在全国多点落地,将有效降低铁路运输企业融资成本、促进贸易便利化。

“对于我们这种经常使用铁路运输的企业,这种融资方式很贴心,而且申报材料少,很快就能放贷,真是解了我们货物运输的燃眉之急。”首个尝鲜新产品的某进出口有限公司负责人表示。据了解,兴业银行通过强化授信主体风险评估,将企

业的出口铁路单据验证结果作为贸易背景真实性证明依据,在有效控制风险的前提下扩大外贸金融服务面,有效降低企业融资成本。

无独有偶,另一家电子科技有限公司也是兴业银行国际铁路运输单证项下贸易融资的受益者。作为一家专精特新中小企业及高新技术企业,该公司主营电子元件、照明灯具的制造,主要通过中欧班列出口至“一带一路”沿线国家。兴业银行根据企业出口产品需使用中欧班列铁路运输的实际需求,运用“小微企业跨境融资”产品为企业自动核定免抵

押授信额度,企业只需线上提交国际铁路运输单、出口报关单、发票等贸易背景材料,经兴业银行审核后当日即可在线提款,实现资金实时到账,有效解决小微企业融资难题。

国际铁路运输行业涉及领域多、辐射面积广,可以有效贯通各国、各地区铁路运输节点,具有重要的经济价值和战略意义。2022年9月,中国银保监会办公厅、商务部办公厅发布《关于开展铁路运输单证金融服务试点更好支持跨境贸易发展的通知》,鼓励银行将风险可控的铁路运输单证作为结算和融资可接

受的单证,为外贸企业提供本外币结算、信用证开立、进出口贸易融资和供应链金融等服务。

兴业银行交易银行部(国际业务部)负责人表示,该行发挥自身金融科技优势,以铁路运输单据核验结果为依据,扩大铁路运输单证相关金融服务规模,在有效控制风险的前提下,为企业解决铁路运输单证项下跨境结算及贸易融资难题。下一步,兴业银行将持续推动铁路运输单证融资和结算产品创新,降低外贸企业综合融资成本,共同推动跨境贸易提质增效。